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1. Probar si las siguientes funciones pueden definir funciones puntuales de probabili-

dad asociadas a las variables que se indican.

5 — 2
a)f(x) = % para x =0,1,2,3,4,5. b)f(x) = para x =0,1,2,3.
-2
¢)f(x) =0.25 para x = 3,4,5,6. d)f(z) = z 5 paraz = 1,2,3,4.

2. (Propuesto) Consideremos el experimento aleatorio de seleccionar 2 bolas al azar,

sin reemplazamiento, de una urna que contiene 5 bolas rojas y 2 azules. Definamos
la v.a. X como ” Nimero de bolas rojas extraidas”. Calcular:

(a) La funcién puntual de probabilidad y la funcién de distribucién de la v.a. X
(b) P1<X<2),Pl<X<2)yPO<X<2).

(c) Contestar las cuestiones anteriores cuando el experimento se realiza con de-
volucién.

. Consideremos el juego de la ruleta : pueden salir de manera equiprobable cualquier
nimero del 0 al 36, hay que saber ademds que la mitad de los nimeros del 1 al
36 son rojos y la otra mitad negros. El cero tiene otro color. Se puede apostar
por un nimero particular, en este caso, si sale el niimero por el se ha apostado, se
recupera 36 veces su apuesta, si no sale, se pierde la apuesta. Por otra parte, se
puede también apostar por un color, en este caso, si sale el color elegido, se recupera
dos veces la apuesta mientras que si no sale, se pierde la apuesta. Sea X la variable
aleatoria ”beneficio obtenido al apostar p pesetas a un mimero cualquiera” y sea Y
la variable ”beneficio obtenido al apostar p euros al rojo”. Calcular la media y la
varianza de ambas variables. Comentar los resultados obtenidos.

. Consideremos un dado que tiene dos caras con el nimero uno, dos caras con el
nimero dos y dos caras con el nimero tres, de manera que, con el experimento
aleatorio "tirar el dado”, la funcién puntual de probabilidad de la variable aleatoria
X ="Numero obtenido”, es

k—i(z—-1)2, parax=1,23
= 8 ’ )
Fx(@) { 0, resto

(a) Calcular el valor de k.

(b) ;Esta el dado trucado? Si tienes que apostar por un nimero, jcusl elegirias?

oo

(¢) Se propone el juego siguiente: se apuesta "p” euros, se tira el dado y si sale
impar, se recupera la apuesta mds 2 euros, mientras que si sale par, se pierde
la cantidad apostada. ;Merece la pena jugar? ;Cuanto vale la varianza de la
ganancia obtenida?

(Propuesto) La funcién de distribucién de una v.a. discreta X viene dada por:

0 si x<0.5
1/6 si 0.5<z<1

Fz)={ 1/2 s 1<z<2
5/6 si 2<xz<4
1 si x>4

(a) Determinar el rango de X y su funcién puntual de probabilidad.

(b) Calcular las probabilidades Pr(0.5 < X < 3), Pr(0.5 < X < 3),
Pr(l< X <4),Pr(l2< X <4).

(c¢) Calcular la media y varianza de X.

6. En un proceso de fabricacién de copas de cristal, las bases se sellan calentdndolas

con una llama. La temperatura X de ésta varfa de manera aleatoria, siguiendo la
distribucién de probabilidad siguiente:

Temperatura 540°C  545°C  550°C  555°C  560°C
Probabilidad 0.1 0.25 0.3 0.25 ?

(a) Encontrar el valor que falta en la tabla
(b) Calcular la media y la desviacién tipica de X.

c) La temperatura éptima es de . {Cudl es la media y la desviacién tipica
Lat t Spti de 550°C. {Cuél es 1 dia y la desviacién tipi
de la diferencia entre X y la temperatura éptima?

(d) Para un informe, imagina que debes pasar los resultados de grados Centigrados
a grados Farenheit, siendo la relacién

Y:§X+32

;,Cudl es la media y la desviacién tipica de la temperatura expresada en grados
Farenheit?



7. Estudiar si las siguientes funciones pueden ser funciones de densidad y calcular las
funciones de distribucién asociadas.

(a) f(z) =Fk(Bx+1)six € (1,3) (cero en el resto).
(b) f(z) = kz=3 si 2 > 1 (cero en el resto).

(c) f(x)z{ zzv_x si0<z<1

Gilege? (cero en el resto).

8. (Propuesto) La resistencia de un tipo de acero en gr/mm? es una variable aleato-
ria con densidad:

1<x<4
en otro caso

sy ={ g2

Determinar el valor de la constante k para que sea funcién de densidad.
Calcular su funcién de distribucién.
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Determinar la resistencia esperada.

—
[o7e)
NS ANE NS N

Determinar la probabilidad de que el acero aguante més de 3 gr/mm?.
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Determinar la probabilidad de que el acero aguante més de 3 gr/mm? si para
2 gr/mm? atin resiste.

9. Con objeto de establecer un plan de produccién, una empresa ha estimado que la
demanda semanal es una variable aleatoria X cuya funcién de densidad viene dada

por: ,
Flz) = { k(4x 6 2x%)

donde ”z” viene expresada en millones de unidades. Calcular:

s10<x <2
en otro caso

(a) El valor de la constante k.

(b) La demanda esperada en una semana, asi{ como la varianza de la demanda
semanal.

(c) El coste de producir  millones de unidades viene dada por C = 5X + 40
unidades monetarias, ;cudl serd el coste semanal esperado? ;y la varianza?

(d) La probabilidad de que la demanda semanal supere el millén y medio de
unidades.

10. El porcentaje de contaminante presente en una muestra de aire es una variable
aleatoria con funcién de densidad dada por

f@%—{8+m2

Si E(X) = 3/5. Calcular el valor de a y b para que f sea funcién de densidad.

O<ax<l1
en otro caso

11. Suponiendo que el tiempo de espera (en minutos) del metro tiene la siguiente fun-
cién de distribucién:

0 <0

3 0<z<l1
F(z) = 1/2 1<x<2

% 2<x<4

1 x>4

(a) Hallar la funcién de densidad.
(b) Calcular la probabilidad de que el tiempo de espera esté entre 1 y 3 minutos.

(c) Siya hemos esperado 1 minuto a que llegue el metro, jcudl es la probabilidad
de tener que esperar al menos dos minutos mas?

12. (Propuesto) Sea X una variable continua cuya funcién de distribucién estd dada
por:

six > 2
0 en el resto

(a) Obtener la funcién de densidad asociada a esta variable, asf como su media y
varianza.

(b) Calcular las siguientes probabilidades: Pr(X > 3), Pr(1 < X < 3),
Pr(d< X <7), Pr(4 < X < 7| X < 5).
(¢) Calcular E(7X —3) y Var(7X — 3).

13. Se sabe que el tiempo de vida de un componente electrénico es una variable aleatoria
de media 350h. y desviacién tipica 35h.

(a) Obtener un intervalo centrado en la media que contenga al menos el 80% de
los tiempos de vida de los componentes producidos.

(b) ¢{Es muy probable observar un componente con vida mayor que 455h. o menor
que 245h.7

14. (Propuesto) Una mdquina fabrica teclas cuadradas estdndar de teclados de PCs,
siguiendo la longitud de los lados una distribucién con media 12.5 mm y desviacién
tipica 0.0025 mm. Si alguna de las piezas difiere en mds de 0.005 mm de la media
es rechazada, ya que provocaria un fallo en la cadena de montaje del teclado.

(a) ;Cuél es, como maximo, el porcentaje de piezas defectuosas que fabrica la
méquina?

(b) Obtener un intervalo centrado en la media que contenga al menos el 90% de
las longitudes de los lados.



